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Comune di Cassano All’Ionio
87011 Provincia di Cosenza


Cassano all’Ionio, lì 18/10/2017
Egregio Dirigente, 
     La nostra Amministrazione partner dell’Associazione Città dell’Olio di Siena, con il Patrocinio della Presidenza del Consiglio dei Ministri, l’alto Patrocinio del Parlamento Europeo e il Patrocinio del Ministero dell’Ambiente ha organizzato l’evento 1° Camminata Nazionale tra gli olivi in collaborazione con l’azienda olivicola locale Gabro srl in agenda per il 29 ottobre 2017. 

     La camminata tra gli olivi è un’attività ludico-motoria particolarmente adatta alle Città dell’Olio che vantano un’importante risorsa paesaggistica nel settore olivicolo ed è un ottimo strumento di marketing per la sviluppo del turismo dell’olio, dell’olio extra vergine dei singoli territori, dei prodotti tipici delle nostre terre, alla scoperta di un panorama insolito, qual è il paesaggio olivicolo ancora fuori dai tradizionali circuiti turistici.
   La partecipazione del Suo istituto è un importante segnale di partenariato orizzontale e di rete, dove il Comune e le istituzioni locali collaborano e si confrontano per realizzare una crescita e uno sviluppo socioeconomico armonioso e condiviso.

   In particolare gli studenti potranno apprezzare e valorizzare la fiorente pratica dell’attività olivicola del nostro territorio, per far crescere in essi la consapevolezza delle identità storiche locali, educarli a conoscere e a essere curiosi delle eccellenze culturali e produttive dell’ambiente, al fine di rafforzarne lo spirito di appartenenza e di partecipazione.
  Il programma prevede:

· Per le ore 9:00 il raduno dei partecipanti presso l’oleificio Gabro srl sito in c/da

  Sisto di Cassano all’Ionio.

· Una camminata tra gli Olivi della durata di 40 minuti per percorrere un paesaggio

  olivicolo fatto di piante giovane (20 anni) e secolari (100 anni e oltre) di varietà delle olive: leccino, carolea e grossa di Cassano.

· La visita guidata al museo dell’olio aziendale della durata di 30 minuti.

· La degustazione dell’olio.
È gradito gentile cenno di adesione (098170339 – museo@gabro.it).
Certi della Sua partecipazione l’occasione è lieta per porgere distinti saluti.

L'Assessore alle Attività Produttive                                          Il Sindaco                                           

     f.to Alessandra Oriolo                                            f.to Giovanni PAPASSO                                           
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Per ulteriori informazioni rivolgersi allo SUAP del Comune di Cassano all'Ionio (CS);
Piano II - Scala A. Funzionario SUAP dott. Salvatore Cataldi - Tel 0981/780256 – cell  347/9177116 – suapcassanoionio@libero.it
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