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Prot.

                                                             A Tutti i Signori Docenti dell’IIS Di Cassano Allo Ionio

                                                             A tutti gli Alunni

                                                             Ai Genitori

                                                             Al Dsga

                                                             Al Personale ATA

                                                             Al sito web



Circolare n. 27
Si porta a conoscenza di tutti gli interessati che il nostro Istituto ha programmato per i prossimi giorni una serie di attività di grande valenza formativa.

Il 27 Gennaio, alle ore 10,00,  presso  la  Sede del Liceo Satriani, si terrà una manifestazione dal titolo “ Tra memoria e memorie dimenticate “, alla quale prenderanno parte le classi terze delle locali scuole secondarie di I Grado.

Il giorno 28 gennaio alcune  classi dei diversi indirizzi   , accompagnate da un gruppo di Docenti si recheranno a Cosenza per assistere alla manifestazione teatrale “ Per fortuna che c’era Pippo”, nell’ambito delle attività previste per la celebrazione del Giorno della Memoria.

Lo stesso giorno un gruppo di studenti del Liceo Classico si recherà presso il Liceo Classico Lucrezia Della Valle di Cosenza per assistere alla Lectio Magistralis “ Un calabrese illustre Senatore Cassiodoro”, tenuta dal Prof. Burgarella nell’ambito del Progetto Vivarium – conoscere Cassiodoro.
Il lunedì 01 febbraio il nostro Istituto ospiterà il pallanuotista cubano Amaurys Perez che dalle ore 9,30 in poi curerà la realizzazione di un modulo  formativo dal titolo “ Sport ed alimentazione”, con la partecipazione attiva degli studenti di alcune classi. All’evento saranno invitate le terze classi delle scuole secondarie di primo grado del territorio.
Giorno 04 febbraio  sarà ospite nel nostro Istituto la criminologa Capizzano Monica in occasione di un Convegno dal titolo “ Droghe da stupro e nuove sostanze psicoattive”. L’attività è rivolta a tutti gli studenti della Sede Centrale e ad una rappresentanza delle Sedi Associate.
Si sottolinea che la scuola riconosce a queste iniziative la stessa validità ed efficacia di una azione didattica e, pertanto, è auspicabile la più ampia partecipazione.
Cassano Allo Ionio 25/01/2016                                                Il Dirigente Scolastico

                                                                                             Dott.ssa Ornella Campana
