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Prot.

                                                                            Circolare n. 29
                                                                                                              A Tutti i Docenti dell’IISS di Cassano Allo Ionio

                                                                                                                                             Agli Alunni

                                                                                                                                             Al Dsga

                                                                                                                                             Al Personale ATA

                                                                                                                                             Al Sito Web

OGGETTO: Organizzazione evento di lunedì 01 febbraio 2016.

Come già noto a tutti i destinatari della presente, lunedì il nostro Istituto ospiterà il pallanuotista cubano Amaurys Perez che dalle ore 9,30 in poi curerà la realizzazione di un modulo  formativo dal titolo “ Sport ed alimentazione”, con la partecipazione attiva degli studenti delle classi quarte e quinte. All’evento saranno invitate le terze classi delle scuole secondarie di primo grado del territorio ed una rappresentanza di studenti dei diversi indirizzi che compongono l’IISS di Cassano Allo Ionio.

Nello specifico, la giornata sarà così articolata:

Alle ore 9,30 tutti i partecipanti si ritroveranno nell’Aula Magna dove il Dirigente Scolastico darà inizio alle attività con il saluto istituzionale a tutti gli  intervenuti e fornirà informazioni sullo svolgimento dell’evento.

L’intervento dell’ospite d’onore sarà preceduto dalla visione di una presentazione in Power point sulla tematica della corretta alimentazione predisposta dagli alunni della IV A Zaccaro, Di Bella,  Restieri, e dagli alunni della V A La Sorella e Giardino. Il famoso personaggio protagonista della giornata sarà presentato attraverso un Power Point predisposto da Cavalieri Alisia e da                    
Di seguito  il pallanuotista Amaurys Perez, procederà con la sua azione di formazione interagendo con gli studenti ai quali sarà offerta la possibilità di porre delle domande.
Alle ore 11,30 le attività si interromperanno per non più di 15 minuti per consentire a tutti gli alunni di effettuare l’intervallo, per ritrovarsi poi di nuovo tutti in Palestra alle ore 11,45 dove si continuerà con l’animazione “ Passion Caribe” curata da Mario De Tommaso.

Le attività termineranno alle ore 13,00 e tutti gli alunni potranno fare rientro a casa. 

A Tutti gli alunni  si raccomanda la correttezza dei comportamenti, mentre ai Docenti che accompagneranno le classi secondo il proprio orario di servizio, si ricorda l’obbligo di vigilanza al fine di evitare spiacevoli inconvenienti che potrebbero determinare la necessità di assumere provvedimenti disciplinari a carico di quegli alunni  che in qualsiasi modo dovessero disturbare le attività.
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                                                                                                                   Il Dirigente Scolastico 

                                                                                                                 Dott.ssa Ornella Campana 

